

ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА
на диссертационную работу Карчагина Евгения Владимировича
«Справедливость как социокультурный феномен»,
представленную на соискание ученой степени доктора философских наук
по специальности 24.00.01 – теория и история культуры

Евгений Владимирович Карчагин (1982 г.р.) закончил Волгоградский государственный университет по специальности «Философия» в 2004 году. В мае 2007 года в Волгоградском государственном университете успешно защитил кандидатскую диссертацию на тему «Человек как философ: субъектно-деятельностный анализ» «научный руководитель — С.Э. Крапивенский) по специальности 09.00.11 — социальная философия. С сентября 2007 года работает на кафедре философии, социологии психологии Волгоградского государственного архитектурно-строительного университета в должности доцента. Показал себя как ответственный и исполнительный работник. На кафедре осуществляет педагогическую, научную, методическую и воспитательную деятельность. 29 апреля 2016 г. Е.В. Карчагину присвоено ученое звание доцента по специальности «Философская антропология, философия культуры».

На кафедру он пришел уже сложившимся исследователем с разносторонними интересами, работоспособным, ответственным, нацеленным на достижение эффективного результата. Поэтому выбор темы исследования был вполне осознанным и оправданным. Евгений Владимирович, занимаясь исследованием социально-антропологических оснований философской деятельности, обратил внимание на важное значение фундаментальных философских категорий. Одной из таких значимых категорий издавна по праву является справедливость. Предварительный анализ философской литературы о справедливости, проведенный Е.В. Карчагиным, показал, что до сих пор остается

неизученным социокультурный смысл справедливости, в особенности ее ценностно-нормативное содержание.

Работая над диссертацией, он собрал очень большой материал о классических и новейших исследованиях справедливости, как отечественных, так и зарубежных авторов. Этот материал получил критическую оценку и анализ, позволившие выстроить вполне самостоятельную философскую концепцию феномена справедливости, сформулированную на уровне, соответствующем докторским диссертациям. Материалы и основные положения диссертации были представлены в более чем тридцати научных публикациях, в том числе в авторской монографии и 16 публикациях в журналах, рекомендуемых ВАК РФ для публикации материалов докторских диссертаций, а также на большом количестве международных, всероссийских и региональных научно-практических конференциях, как в России, так и за рубежом.

Я убежден, что анализ справедливости как социокультурного феномена, проведенный Е.В. Карчагиным, дает возможность увидеть широкий спектр его проявления в различных областях социокультурной действительности. Это несомненное достоинство работы, которое позволяет избежать узких рыночно-либеральных трактовок справедливости, весьма распространенных в современных научных публикациях.

Работать с Е.В. Карчагиным было достаточно легко, поскольку Евгений Владимирович относится к той категории диссидентов, которые отличаются самостоятельностью, приходят со своими идеями, и всегда остаются способными выполнить серьезную, имеющую теоретические и практическое значение, работу. Совместная работа безусловно носила характер творческого сотрудничества.

Таким образом, высокое качество и уровень достигнутого результата позволяет рекомендовать диссертацию Карчагина Е.В. к защите на

соискание ученой степени по специальности 24.00.01 – теория и история культуры (философские науки).

05.09.2016

Научный консультант, зав каф.философии,
социологии и психологии ВолГТУ,
доктор философских наук, профессор  Б.А. Навроцкий

400074, Волгоград, ул. Академическая, 1, к. В-508.

Тел.: (8442) 96-99-25, 96-98-28.

E-mail: jurnalfil@mail.ru

